

## 学习身边榜样 争做时代新人 我区表彰25名“新时代好少年”

本报讯(记者 廖静 石汉谋)5月31日,我区举行2021年“新时代好少年”发布会,为25名“新时代好少年”颁发证书,发布宣传他们的先进典型事迹,倡导广大未成年人学习身边榜样,争做时代新人。区委常委、宣传部部长朱川,副区长雷瑞宏出席。

为深入贯彻落实党的十九大精神,大力培养和展示新时代重庆少年的优秀品德,区委宣传部、区文明办、区教委联合组织开展了2020至2021学年度綦江区“新时代好少年”推荐评选活动。经过层层筛选,共评选出25名2021年綦江区“新时代好少年”。

其中,古南中学吴文曦、沙溪小学陈可馨等5名同学被评为“品学兼优好少年”;赶水中学周珂鑫、实验中学刘帅等5名同学被评为“自立自强好少年”;中山路小学王梓涵、文龙小学何思睿等5名同学被评为“奋发拼搏好少年”;陵园小学潘俊松、惠通中学胡纯伊等5名同学被评为“助人为乐好少年”;康德一小张艺馨、惠通小学庞诗涵等5名同学被评为“孝老爱亲好少年”。

值得一提的是,陵园小学童琳轩、文龙小学朱子辰熙2名同学荣获2021年“新时代重庆好少年”荣誉称号。

## 文明进校园 小手拉大手



活动现场气氛热烈。记者 廖静 摄

本报讯(记者 廖静 石汉谋)为进一步广泛动员全体师生积极参与文明城区创建工作,5月31日,我区“文明进校园”主题示范活动在文龙小学举行。区委常委、宣传部部长朱川,副区长雷瑞宏参加。

活动现场,文明礼仪风采展示《文明礼仪进校园》、葫芦丝表演《唱支山歌给党听》、歌曲演唱《好人在身边》、情景剧表演《呼唤绿色 健康生活》等一个个精彩的节目,呼吁人人都要关心支持文明城区创建,人人做文明城区代言人。

“我会遵守《重庆市文明行为促进条例》,努力争做文明学生,拒绝不文明行为。”

为。从我做起,从小事做起,从现在做起,说文明话、行文明事、做文明人,养成文明好习惯,积极参与文明校园创建活动,用实际行动为创建全国文明城区贡献力量。”文龙小学学生杨晨佳说。

“我区于今年1月被中央文明委正式命名为‘全国文明城市提名城区’,取得了创建全国文明城市的资格。”区文明办相关负责人表示,希望通过“文明进校园”主题示范活动,在校园洒下文明的种子,并通过“小手拉大手”等文明实践,促进文明走进家庭、走向社会,助力我区创建全国文明城市。

## 重温红色历史 传承红色精神 市交通局来綦开展主题党日活动

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(实习生 白益汶)5月27日,市交通局来綦开展“奋斗百年路 启航新征程·长征路上学党史”主题党日活动,重温红色历史,传承红色精神。

在安稳镇羊角村的枫香树下,参加此次主题党日活动的党员们认真聆听当地群众讲述当年红军长征到綦江时发生的感人故事。随后,大家沿着红军长征时经过的崎岖山路,高举党旗,一路向前,实地体验,重温《观音桥之战》《草鞋反穿》等一系列红军队伍与敌人斗智斗

勇的故事。

党员们还瞻仰了綦江党支部旧址、王良故居等地,并重温了入党誓词。一张张珍贵图片、一样样老旧的物件,无一不向党员们展示出革命先辈不怕牺牲的大无畏精神。

“重走长征路,让我深深感受到祖国今日的繁荣景象离不开中国共产党的坚强领导,离不开革命先烈的英勇牺牲。在百年党史中,每一位先烈都是一个闪亮的明星。我将自觉从百年党史中汲取智慧力量,在工作中砥砺前行,为建设交通强国贡献青春力量。”市交通局民航处党支部委员杜斌说。

## “安稳山羊”蹚出致富路

(上接1版)綦江区鸿强食品有限公司负责人张宗强介绍,作为村集体经济企业,公司收益的10%用于全体村民按股分红,10%用于扶贫济困,与138户贫困户签订利益联结协议,每户每年保底分红200元。不仅如此,公司还与贫困户签订长期农产品购销合同,形成稳定的购销关系,按照高于市场价1元的价格收购山羊。目前,公司已经订单收购300余只山羊,带动群众增收10万余元。

脱贫户徐中华是安稳镇麻沟村村民,通过在鸿强食品有限公司务工,他成

功摘掉“穷帽”。“每个月工资有2000多元,还能就近照顾家里。”徐中华说,现在的日子越过越有盼头。

“今年我们的目标是至少加工生产4万斤安稳山羊,实现产值400万元。”张宗强说,现在“安稳山羊”系列产品已经进入超市、电商全面销售,未来大有可为。

目前,安稳镇已初步形成养殖、屠宰、餐饮、深加工的产业链条,实现了从“田间”到“餐桌”的全产业链条发展,持续带动群众增收致富。

## 关注“六一”儿童节

# 30名学生零距离感受科技魅力



▲学生参观火箭展区  
▲学生制作火箭模型

本组图/记者 成蓉 摄

本报讯(记者 成蓉 包俊)5月28日,由区政协机关主办、区图书馆、重庆开拓卫星科技公司、中山路小学校承办的航天科普实践教育基地参观体验活动举行。中山路小学校30名学生走进开拓航天科普教育基地,认真学习火箭制作及发射的相关知识,零距离感受科技的魅力。

“这支体型胖胖的是长征五号火箭,大家亲切地称它为‘胖五’,胖五总长57米,相当于20层楼这么高……”活动中,老师从火箭的起源、知名火箭、中国火箭及结构等方面,以图文并茂的方式、通俗易懂的语言为学生们讲解火箭的有关知识。听讲过程中,学生们聚精会神,举手提问,气氛十分活

跃。当天,学生们还在航天实践教学室动手制作火箭模型,并在模拟发射场体验火箭发射过程。

“通过今天的活动,让我学到了很多以前不知道的知识,更加激发了我对航天科技的兴趣,我一定要好好学习,争取将来做一名宇航员。”中山路小学四年级三班学生宗星瑶说,科学知识

方面的收获是今年儿童节收到的最好的礼物。

科普教育是激活学生的创新意识的重要途径。接下来,区政协机关、区图书馆还将让更多学生参与到科普实践教育中来,为少年儿童普及航天科学知识,在少年儿童心灵里筑起航天梦想。



## 童心向党 庆“六一”

近日,石角镇石角社区新时代文明实践站结合党史学习教育,举行“童心向党”儿童节主题活动,组织社区青少年开展党史小故事学习、法治知识竞赛答题、亲子阅读等趣味活动,为孩子们送去节日的祝福。  
通讯员 周倩 摄

## 爱心图书助成长

本报讯(实习记者 张梦寒)5月31日,西南大学新闻传媒学院戏剧与影视学研究生党支部联合中国地图出版集团和西南师范大学出版社走进篆塘镇通河村小,为学生们送去科普类书籍、故事书等366册图书以

及足球、羽毛球等体育用品。“希望这些图书能带领孩子们走进更开阔的知识海洋,带给孩子们更多的快乐。也希望他们能树立远大的理想,奋发向上,成为国家栋梁之材,弘扬中国精神。”西南大学新闻传媒学

院党委副书记叶海燕说。当天,西南大学新闻传媒学院戏剧与影视学研究生党支部的党员们还为学生们上党课、讲党史,共同重温红色经典。

“我觉得参加这个活动很有意义,既帮助了别人,同时也锻

炼了自己。作为一名共产党员,我将秉承共产党员初心和使命,帮助更多需要帮助的人,将爱心传递下去。”来自西南大学新闻传媒学院戏剧与影视学研究生党支部的党员李孟玲说。

## 竞速飙车,9人落网! 区公安局破获一起危险驾驶案

本报讯(记者 刘琦 古斌)近日,区公安局交巡警支队破获一起危险驾驶案。目前,涉案的9名犯罪嫌疑人5人被依法刑事拘留,4人被依法采取取保候审强制措施。

“我们通过一起交通事故追查到这起危险驾驶案。”区公安局交巡警支队民警罗小东介绍,今年3月27日,区公安局交巡警支队接到报案:通惠大道红星美凯龙路段发生交通事故,犯罪嫌疑人蔡某驾驶的摩托车与过路行人王某相撞,致王某受伤。

在调查事故过程中,办案民警发现一些异常情况,蔡某驾驶的摩托车是一辆大排量跑摩,并存在严重超速行为。事故发生时,另有数辆摩托车与蔡某同行,这几辆摩托车在蔡某发生事故后,迅速驶离了现场,这些迹象表明,这是一伙飙车党。民警将案情上报,该支队结合近期市民举报投诉,迅速成立专案组,进一步开展侦查。

“我们通过智能交通指挥系统锁定了蔡某等7人。”罗小东介绍,“经查,该7人的行为涉嫌危险驾驶罪。”5月20日,经连续侦查,专案组对当日参与飙车的人员进

行收网,分别传唤蔡某、彭某、段某、张某某到公安机关接受调查,同时,派出两组民警前往重庆城区对詹某、杨某开展抓捕。几名嫌疑人到案后均对其违法行为供认不讳。

目前,蔡某、詹某、杨某、彭某已被公安机关依法刑事拘留,张某某、段某、柯某被依法采取取保候审强制措施。“前几天,我们再次将2名犯罪嫌疑人抓捕到案,目前,已有5人被刑拘,4人取保候审。”罗小东介绍。

据了解,区公安局交巡警支队智

能交通指挥系统建于2017年,目前城区已布控监控摄像头380余个,实现了全覆盖。该系统建立以来,充分发挥“天眼”作用,破获、协助处理各类案件400余起。

民警提醒广大摩托车爱好者,飙车炫技不可取,珍爱生命才重要。追逐竞驶行为严重危害了公共安全,会带来极大的安全隐患。为了自己和他人的生命财产安全,也为了道路的安全、畅通、有序,切勿在道路上飙车。

法治同行·平安相伴